

“雪龙”号积极准备破冰突围

全船上下严阵以待 各种机器“各司其职”

新华社“雪龙”号1月6日电 (记者张建松)为了抓住南极转瞬即逝的有利气象“窗口”,6日“雪龙”号全船上下严阵以待,各个岗位做好充分准备,积极备战未来48小时的破冰突围。

据中国国家海洋预报中心的专家介绍,7日凌晨左右至8日,“雪龙”号所在的这片海域将受到北方一股暖湿气流影响,出现有利于突围的西风。“雪龙”号所在的浮冰区目前正向外围扩散,该区域边缘的浮冰已呈融化状态。但到9日,又将刮起东南风,突围的气象条件不乐观。

自7日凌晨起,国家海洋局“雪龙”号脱困应急小组和船上考察队将进入48小时最高级别应对状态。为迎接这场“硬仗”,“雪龙”号值班船员正密切监视周围冰山和浮冰的动向,轮机部船员精心看护着每一台仪器设备,确保及时给“雪龙”号破冰突围提供强劲动力。

据“雪龙”号轮机长吴健介绍,“雪龙”号有1台主发动机,其功率是1.32万千瓦,还有3台发电功率均为1000千瓦的

发电机,可轮流为船上供电。目前“雪龙”号的各种机器都处于良好工作状态。

记者看到,刚刚经过改造的“雪龙”号机舱焕然一新,各种机器“各司其职”。机舱里虽然自动化程度很高,但值班的三管轮李文明和机工方平没有丝毫懈怠,不时到各种巨大的机器旁巡视查看。

“雪龙”号船头目前朝向西北方向,有3条突围路径可供选择——右舷方向、右前方和左前方,但3条路径都有风险。右舷方向直通清水区,但浮冰太厚,远远超过“雪龙”号的破冰能力,而且“雪龙”号受“破冰跑道”的限制,向右转向极其困难。向左前方行驶有些绕路,而且浮冰更加密集。

因此,“雪龙”号考虑向右前方突围,但最大的隐患是距船头500多米处的一座小冰山。如果靠得太近,“雪龙”号有被卡住的危险。根据预案,等西风把浮冰吹松以后,“雪龙”号破冰就会相对容易,因而能与冰山保持一定距离,这时“雪龙”号将择机向右前方突围。



1月6日,“雪龙”号上的科考队员释放探空气球,探测实时气象数据。新华社记者 张建松 摄

巴勒斯坦驻捷克使馆被查出12件武器

捷克警方5日说,在巴勒斯坦驻捷克首都布拉格的使馆内发现12件武器。巴勒斯坦官员晚些时候回应,称上述武器合法,存放在使馆已有年头。

本月1日,巴勒斯坦驻捷克使馆发生爆炸,巴勒斯坦大使贾迈勒·贾迈勒身亡。捷克警方初步认为,这是一起意外事故。

贾迈勒1日身亡,捷克警方介入调查。捷克警方主管马丁·切尔维切克5日告诉媒体记者:“我确认,找到12件武器。(武器)来源和弹道信息仍在分析中。结果出来后,我们将说明这些武器的具体类型。”

巴勒斯坦副外长泰西尔·贾拉达否认巴方武器为非法所得。

“我们告诉他们,这些枪支长期存放于使馆内,可追溯到捷克斯洛伐克时期。”贾拉达说,“这些枪支要么有使馆存放的许可,要么是赠予大使的礼物……它们没有被使用。”

鉴于使馆爆炸并传出存放武器消息,巴勒斯坦使馆所在的苏赫多尔区居民担忧街区安全。苏赫多尔区行政主管彼得·海向捷克当局表达不满。他告诉美联社记者:“我们不再信任这些外交官,感觉被他们欺骗。”

捷克外交部在一份声明中说,捷克副外长伊日·施奈德3日会见海,听取了他对当地安全的看法。

两人会晤细节没有公开。(新华社供本报特稿)

美支持伊拉克打“基地”

在中东访问的美国国务卿约翰·克里5日说,美国支持伊拉克政府打击近日在安巴尔省作乱的“基地”组织分支,但美国不会派遣军队增援。

克里当天离开耶路撒冷,飞赴约旦。临行前,他告诉媒体,美国“非常关注”伊拉克西部安巴尔省首府拉马迪和重镇费卢杰的安全局势。

伊拉克安全部队与“基地”武装分子自去年年底以来在这两座城市发生武装冲突,目前已造成死伤过百。费卢杰遭“基地”组织伊拉克分支“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”全面控制。

他说,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”加剧中东地区的动荡,阻碍伊拉克战后民主进程,美国支持伊拉克政府和其他势力打击这一武装组织。

克里排除美国军队重返伊拉克的可能性。伊拉克军方官员5日说,政府安全部队正蓄势待发,力争在几天内夺回这一重镇。

(新华社供本报特稿)

罗德曼再赴朝鲜参加表演赛

据新华社专电 美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼6日再赴朝鲜,准备参加为庆祝朝鲜最高领导人金正恩生日举行的篮球表演赛。

“这次你们可以看见我和他(金正恩)在一起了。”在北京国际机场转机的罗德曼对媒体说,“在时机合适的时候,我会和他交谈。”

此次和罗德曼同行的还有几名美国全国篮球协会退役球员,其中包括肯尼·安德森、克利夫·鲁滨逊和维恩·贝克等球星。罗德曼带领的美国篮球队6日在北京国际机场搭乘朝鲜高丽航空公司的班机前往平壤。

不过,他同时强调,自己的平壤之行和政治无关,“我既不是一名政客,也不是一名大使”。

这是罗德曼对朝鲜进行的第四次访问。



医疗报告

1月6日,在巴基斯坦拉瓦尔品第,一张前总统穆沙拉夫的画像被悬挂在武装部队心脏病学研究所门前。

当日,巴基斯坦特别法庭要求医院提供有关前总统穆沙拉夫健康状况的医疗报告。穆沙拉夫的法律顾问说,他们将会尽力给法庭提供穆沙拉夫的医疗报告,还会向法院申请同意穆沙拉夫不必亲自到庭。

(新华社/法新)



“致命寒潮”

1月1日,在美国明尼苏达州新布赖顿,巴茨三兄弟利用自家和邻居家门前的积雪堆了一条“鲨鱼”。

美国国家气象局5日预告,一股“致命寒潮”将席卷美国中西部地区,局部气温将降至零下51摄氏度,创下近20年来最低。这股寒潮将进一步向东移动,带来新一轮暴风雪和大幅降温,影响或持续至7日。

(新华社/美联)

中国海军护航编队结束对肯尼亚访问

当地时间1月5日,中国海军第十五批护航编队井冈山舰的官兵向前来送别的人群挥手告别。

5日,中国海军第十五批护航编队井冈山舰和衡水舰离开肯尼亚蒙巴萨,结束了对肯尼亚为期4天的友好访问。

新华社记者 梁舜 摄



安倍老调重弹打不开对话大门

日本首相安倍晋三6日召开新闻发布会,声称要就参拜靖国神社一事向中韩两国解释,并寻求与中韩对话。

再任日本首相一年多来,安倍言语间多次称希望同中国领导人会晤,但行动上却弄两国关系大局于不顾,一再破坏中日关系政治基础。岁末悍然参拜靖国神社的举动,不仅关闭了中日领导人对话大门,而且还加上了一把锁。

在发布会上,安倍重申,“对话的大门

开着”,但仅凭老调重弹能打开加锁之门?

安倍说,中日韩当前存在一些“我们应该不预设任何前提条件讨论的”困难和问题。这又是痴人说梦。

对安倍这样一个通过参拜等行径一再撕裂中韩人民伤口的日本首相而言,反省历史观上的错误、停止伤害中韩人民的感情是对话的最基本要求,与“前提条件”何干?不愿反省只能说明安倍根本没有

对话诚意。

任何美化侵略战争、歪曲历史事实的行为,只会使自身沦为“道义侏儒”。安倍的苍白辩解再次将其虚伪性暴露在世人面前。

安倍此前在新年贺词中宣称夺回“强大日本”的战斗才刚刚开始。怎样强大?并非经济发展就是强大,也并非穷兵黩武就能强大,更非歪曲历史、粉饰侵略就可以强大。

安倍只有正视历史,尊重受害国人民感情,而非试图为战犯“正名”,才能赢得国际社会的认可。否则,中日关系在其任内不可能得到实质性改善,中日领导人对话之门也难以开启。

(新华社北京1月6日电)



朴槿惠重申愿举行朝韩首脑会晤

韩国总统朴槿惠6日表示,希望在今年农历春节促成韩朝离散家属团聚。朴槿惠在当天的记者会上对此给予正面回应。她对金正恩的讲话表示欢迎,同时强调重要的不是承诺,而是朝鲜能够采取实质行动,“在去年的新年讲话中,朝鲜也表示要改善朝



1月6日,人们通过首尔火车站的电视收看朴槿惠在新年记者会上的发言(新华社/美联)

韩关系,但是最后他们实际上采取的行动大家是有目共睹的。”

朴槿惠同时重申,如果朝鲜半岛的和平和统一大业需要,自己愿意在任何时候同金正恩举行会谈,但是她希望朝韩首脑会晤应该取得实质性成果,而不仅仅是“为会谈而会谈”。

改善关系的“试金石”

朝韩关系在去年可谓一波三折。2013年2月,朝鲜举行第三次核试验,引发国际社会不满,美韩频频军演,朝鲜高

调回应,半岛局势一度紧张。朝鲜方面在4月上旬以抗议美韩联合军事演习为由,撤出开城工业园区的朝鲜工人,园区不得不停止运营。

去年下半年,朝韩关系出现改善迹象。开城工业园区在9月重新运营。朝韩双方原先商定于9月底在金刚山举行南北离散家属团聚活动,但是在距离团聚活动开始仅剩几天的时候,朝鲜指责韩国利用对话,宣布无限期推迟团聚活动。

朴槿惠希望朝韩双方在春节前后促成离散家属团聚活动,为朝韩关系发

展注入新动力。

“我希望离散家属中的老人能够在春节前后团聚,抚慰他们心灵的伤痛。”朴槿惠说。

韩联社的分析说,在朝鲜政局出现重大变化不久,韩国政府再次提出离散家属团聚活动的建议,是为寻求朝鲜半岛稳定做出的努力。

韩国的北韩问题研究所专家柳浩烈(音译)说,实现离散家属团聚是改善朝韩关系的“试金石”。如果团聚活动能顺利实现,那么朝韩间诸多陷入停滞的合作项目都有可能恢复。

应对各种“可能性”

朴槿惠说,朝鲜原“二号人物”张成泽遭处决后,朝鲜半岛的局势“比以前更加严峻”。现在无人能够准确预见朝鲜未来局势的走向,“与其进行各种不成熟的预判,我们不如为各种可能性做好准备。”

朴槿惠强调将积极推动朝鲜半岛的“和平统一”,同时重申如果朝鲜放弃核计划,韩国将和国际社会一起加大对朝鲜的经济援助和韩朝双方的合作交流。

“明年是朝鲜半岛分裂70周年,如果我们能够大步向前,我们将摆脱对抗和核威胁,准备开创一个统一的时代,我们必须对此做好准备。”朴槿惠说。

(新华社供本报特稿)

核心提示

抓住朝方“橄榄枝”

朴槿惠当天上午在青瓦台举行的新年记者会上,阐述韩国政府在今年的内政外交、朝韩关系的走向无疑是各方关注的焦点议题。

朝鲜最高领导人金正恩在今年元旦发表的电视新年讲话中表示,朝鲜半岛南北双方应坚持祖国统一三大宪章和《北南共同宣言》的自主原则,站在“我们民族自己”的立场,尊重并切实履行宣言。必须营造气氛改善朝韩关系。朝鲜民族相互诽谤反目只会让不希望祖国统一的势力坐收渔利。

金正恩的讲话被视为朝鲜向韩国伸出改善关系的“橄榄枝”。朴槿惠在当天的记者会上对此给予正面回应。她对金正恩的讲话表示欢迎,同时强调重要的不是承诺,而是朝鲜能够采取实质行动,“在去年的新年讲话中,朝鲜也表示要改善朝